



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/9884.**

Benyújtás dátuma: **2020-03-30 08:32**

Parlex azonosító: **ONFFKQ9B0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Demeter Márta (LMP)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Mikor vállalja át a kormány a koronavírus-járvány miatt nehéz helyzetbe került magyar emberek bérének kifizetését?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

Az elmúlt hetekben valamennyi európai országban kormányzati és szakértői körökben egyaránt elindult megoldási javaslatok kidolgozása a koronavírus járvány gazdasági hatásainak ellensúlyozására. Magyarországon az MNB elég hamar döntött erőteljes monetáris lazításról, és fogalmazott meg javaslatokat a hitelek helyzetének könnyítése érdekében, ugyanakkor a költségvetés úgy viselkedik, mintha egy szerény mértékű lassuláson mennénk keresztül, amely csak néhány szektort (pl. turizmus) érint, ráadásul csak átmenetileg. Legalábbis erre utal, hogy csak minimális lépésekre tettek ígéretet, és célzottan, egy-egy ágazatot támogatna a fiskális politika. Mindeközben a valóságban arról van szó, hogy a magyar gazdaság szinte minden szektora jelentős visszaesést mutat, és a legrosszabb scenárió szerint a következő hónapokban több százezer ember veszítheti el az állását és cégek mehetnek csődbe.

A legtöbb európai országban (többek között Németországban, Franciaországban, Olaszországban, Spanyolországban, Portugáliában, Svédországban, Ausztriában, Lengyelországban, Csehországban, Romániában, Bulgáriában, Szlovákiában) a kormányok – a munkahelyek és a társadalmi stabilitás megőrzése érdekében – sorra vállalják magukra a koronavírus-járvány okozta válság nyomán nehéz helyzetbe került cégeknél foglalkoztatott vagy állásukat elvesztő állampolgáraik így kieső fizetésének legalább részleges pótlását.

Ráadásul egy ilyen intézkedéshez a források Magyarországon rendelkezésre állnak. A központi költségvetésbe az év első két hónapjában beérkezett bevételek (például a személyijövedelem-adóból és az általános forgalmi adóból befolyó összegek: 450 milliárd, illetve 744 milliárd forint) jócskán meghaladják a tavalyi év hasonló időszakának adatait. Nem utal pénzhiányra az sem, hogy

konzervatív számítások szerint is meghaladja a 10 milliárd forintot azoknak a pandémiás küzdelemmel össze nem függő és könnyedén halasztható támogatásoknak az összege, amelyeket a kormány csak a veszélyhelyzet kihirdetése óta egyedi döntésekkel odaítélt.

Mindezek alapján kérdezem Miniszter urat, mikor vállalja át a központi költségvetés a koronavírus-járvány okozta válság nyomán nehéz helyzetbe került cégeknél foglalkoztatott vagy állásukat elvesztő magyar emberek kieső fizetésének legalább részleges pótlását, így például a hirtelen munkanélkülivé vált emberek márciusi és áprilisi bérének vagy egy részének kifizetését?

**Demeter Márta**

**(LMP)**